

小站铁警的春运守护



新春即将到来，万千旅客踏上归途，有这样一群人，他们在偏远的北疆小站，守护着人们奔向团圆的返乡之路，他们就是锡林浩特铁路公安处桑根达来车站派出所的民警们。

以“法”护航

早晨7时，桑根达来站内，民警

姚再先正在进出站口巡查，他忙里忙外，既要提醒旅客看护好小孩、行李，及时帮助解决各种困难，还要保持高度警惕，维护好站区秩序。作为团支部书记的他还带领所里青年民警组建普法宣传小队，围绕旅途安全出行常识，详细讲解盗窃诈骗的常见手段和针对性防范技巧，告诫旅客提高警惕，守护好“钱袋子”。

今年，姚再先主动请战留所过年。他说：“这是我在所里度过的第四个春节，虽然不能和家人们团聚，但是守护着万家灯火，一切都值得。”

以“巡”护航

另一边，线路民警黄榆霖正在叮嘱新民警：“戴上红袖标，责任肩上挑，现在是春运战时状态，我们要克服困难，一米不漏分毫不差，细致全面地做好线路排查，不可大

意，更不能懈怠。”这已经是他经历的第六次春运安保任务，也是他背井离乡的第六年。

他乡已成故乡，黄榆霖把对千里之外甘肃兰州年迈双亲的挂念，深深藏在心底，化成热血忠诚奋战在春运大潮中。自去年11月中旬以来，桑根达来地区持续集中降雪，给线路巡查增加了很大难度，车辆无法正常驶入铁路便道，黄榆霖便带领新民警徒步赶赴线路，就辖区内的重点区域进行风险分析，及时掌握沿线风险及薄弱环节并制定措施，确保旅客返乡之路平稳顺畅。

以“稳”护航

作为99后的民警姜山虽然警龄最小，但却是所里的担当，英俊挺拔、文武双全。作为2023年刚入职的新警察，今年是他第一次参加春运安保任务，既要保障内部单位

消防安全问题，也要维护站区内部人员稳定。他说：“保障站区稳定，为群众服务，我的内心倍感骄傲自豪，这是考验、是磨炼，作为一名青年民警，我将始终牢记誓言，铭记训词，恪守初心，担当使命，以守护人民为傲。”

他们是千千万万基层民警中的一员。他们选择以所为家，选择在岗坚守，他们平凡，却用行动守护旅客群众，让回家之路更安全，返乡之旅更温馨。

文/草原全媒·北方新报记者 杨佳 通讯员 付彦隆 孟德伟



370多名农民工拿到660余万欠薪

新报讯(草原全媒·北方新报记者 杨佳 通讯员 贾德京) “真给力！这么快就帮我们追回了工资！”近日，呼和浩特市公安局回民区分局帮助370多名农民工追回被拖欠工资共计660余万元。

2月4日，农民工代表将三面锦旗送到民警手中，感谢人民警察为他们讨回血汗钱。2023年岁末，回民区分局治安大队民警在辖区进行重点单位安全检查时发现，某在建工地有农民工被长期拖欠工资达560多万元。民警经过多次走访，与施工方负责人、外包单位负责人分别谈话调解，并积极组织召开工资清欠会议。经过反复沟通、多轮协商，最终达成协议，目前该工程项目拖欠350余名农民工的565万元工资款已全部发放到位。

1月30日，回民区分局治安大队接到市劳动监察支队、区住建局通报，辖区某建筑工程有限公司承揽某房地产开发项目标段，在建设施工过程中累计拖欠21名农民工工资97万元。

回民区分局接到通报后，立即展开工作，先后多次与开发商和施工方联系沟通，分析利害关系，讲明拒不支付劳动报酬应承担的法律责任，最终顺利履行了工资发放相关手续。近日，农民工在电话里告诉民警已经拿到欠薪，可以安心回家过年了。



节前物资供应足

2月5日，顾客在呼和浩特市玉泉区美通批发市场选购年货。随着春节临近，呼和浩特市场上蔬菜瓜果、水产肉禽等商品供应充足，吸引市民前来选购。连日来，呼和浩特市各农贸市场和商超都加大了物资调配力度，并加强值班值守，确保春节期间市场供应货足价稳。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

“春风行动”提供就业岗位约32万个

业 精准服务助发展”为主题，以有就业创业意愿的农村牧区劳动者，特别是脱贫人口（含防止返贫监测对象）、有用工需求的用人单位以及其他有就业创业意愿的劳动者为服务对象，广泛开展线上线下招

聘活动，组织开展“点对点”返岗返乡服务保障工作和送岗位、送政策、送服务、送技能暖心活动。

活动将持续至4月上旬，全区预计组织线上线下招聘活动600余场次，提供就业岗位32万余个。

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 2月5日，记者从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅了解到，内蒙古“春风行动”专项活动已全面启动。

此次活动以“春风送岗促就